

Союз спасения

Зачем над Ирбитом летал вертолёт МИ-8, и кто откликнулся на позывной «Тринадцать»

Юлия БАБУШКИНА

14 апреля жители Ирбита наблюдали необычную картину: с самого утра на улицу Орджоникидзе к берегу реки Ницы стала стягиваться техника. Пожарные и полицейские машины, кареты скорой помощи, несколько «Газелей», «КАМАЗ» и ярко-красный «УАЗ» с номером 101 на борту... Вокруг снуют десятки людей в форме МЧС. У самой кромки воды выгружается моторная лодка, рядом на автомобильном прицепе стоит катер. Тут же к запуску готовится беспилотный летательный аппарат. Что происходит?

Кого спасаем?

Как выясняется, в Ирбите идут командно-штабные учения по ликвидации последствий половодья. И масштаб у них – всероссийский. Команды отдаёт полковник **Василий Досалиев** – заместитель начальника главного управления МЧС России по Свердловской области. Ирбит был выбран не случайно, – рассказывает он «ОГ». – Город находится в пойме реки, и при срабатывании водохранилищ, связанных с рекой, возникает риск подтопления жилых домов. Зима нынче была снежная, почва сильно промерзла, уровень воды в реке превысил 6 метров, но мы думаем – будет выше. Досалиев выстраивает перед собой руководителей всех служб и зачитывает легенду учений:

– Резкий подъём реки Ницы превратил критический уровень – подтоплены 100 домов, мост через реку и участок автодороги Ирбит – Алапаевск длиной 1,2 километра. Ставлю задачу – спасти людей из затопленной территории и минимизировать ущерб. Мой позывной – «Тринадцать», всем службам по выполнению задания – доложить.

«Беспилотник» поднимается на высоту 60 метров, чтобы осмотреть зону разли-



Чтобы сделать этот снимок с земли, фотограф «ОГ», надев «болотники», вместе со спасателями шёл по затопленной территории

ва воды. Полковнику докладывают – опасность грозит 20 жителям, в том числе детям (роль пострадавших выполняют статисты МЧС). Спасатели – кто на лодке, кто на катере – начинают движение по реке. Часть из них остаётся на берегу – на случай экстренной ситуации. Глава города **Николай Юдин**, его первый заместитель **Сергей Лобанов**, руководители местных коммунальных служб общаются – пункт временного размещения граждан готов к работе, повреждённый систем связи и линии электропередачи нет, организован коечный фонд – для тех, кто, выходя из затопленных домов, может травмироваться...

Машина – на взлёт!

Радиостанции в руках полковника Досалиева замолкают на несколько минут, и мы, пользуясь случаем, беседуем. Василий Климентьевич говорит, что к этим учениям город и область готовились более двух месяцев. Подключилось и федеральное звено спасателей. Всего – порядка 100 человек и 45 единиц техники. Разго-

ЭТО НЕ ШУТКА

В главном управлении МЧС РФ по Свердловской области подчеркнули: проводимые учения – это не формальность. Задача подготовить регион к весеннему половодью поставил Совет безопасности РФ по указу президента страны. Всего в Свердловской области насчитывается 16 муниципалитетов, где риск подтопления жилого сектора очень высок. И все 16 территорий спасатели тщательно проверяют: готовность техники и специалистов, материальные резервы пунктов временного размещения (в том числе наличие масок и дезинфицирующих средств), нормативно-правовую базу, работу муниципальных комиссий по

чрезвычайным ситуациям. И проводят учения совместно с областными и федеральными спасателями, чтобы отладить механизм взаимодействия на случай реального подтопления.

– Сначала морозы, а потом резкая оттепель – вода в реках сильно поднимается, – отмечают в управлении. – От паводка могут пострадать не только жилые дома, но и объекты транспорта, экономики, дорожные сети. И нам нужно спасти людей и минимизировать возможный ущерб. Сейчас критических точек нет, но пик паводка мы ещё не прошли. На севере региона снег только начинает таять. Там пик паводка, скорее всего, придётся на ближайшую неделю.

вор прерывает гул вертолёт. Воздушное судно марки МИ-8, предназначенное для решения боевых и гражданских задач, делает круг над местом учений, а потом отлетает на несколько метров и зависает в воздухе.

– Это профессиональная машина МЧС России, пилоты готовы посадить её на любую площадку и в любую погоду, чтобы помочь людям, – тут же рассказывают спасатели. – У этого вертолётта есть специальные спусковые устройства. Смотрите!

И правда – вертолёт опускается на тросах носилки. Как только они касаются земли, на них укладывают «по-

К паводку готовы

Постепенно спасатели возвращаются к штабу учений. Из зоны подтопления эвакуированы все «пострадавшие». Сначала их перевозят в городскую больницу, где их встречают медики и психологи МЧС. Потом люди автобусами везут в пункт временного размещения – с комнатами отдыха и готовым горячим питанием. Пока учения завершаются, мы общаемся с первым заместителем главы Ирбита Сергеем Лобановым.

– Реальная угроза подтопления у нас каждую весну появляется, – рассказывает он. – Здесь, за рекой, есть небольшая «островка», где живут 17 ирбитчан, в том числе 5 детей. К ним – особое внимание. Чтобы оперативно помочь людям, мы создали муниципальный центр общественной безопасности, закупили технику, работаем в тесной связке с МЧС. В бюджете города заложен денежный резерв – порядка 2 млн рублей на случай подтопления. Заседания противоаварийной комиссии проводятся еженедельно.

На момент вёрстки номера стало известно, что областное управление МЧС России по итогам учений положительно оценило готовность городка к паводку. Сейчас результаты учений направлены в Москву – ирбитские власти ждут решения федеральных экспертов.



Василий Досалиев (в центре) обсуждает ход учений с главой Ирбита Николаем Юдиным (слева)



На моторной лодке спасатели выходят на воду

Парк Победы в Нижнем Тагиле – в списке лучших практик благоустройства в России

Благоустройство парка Победы в Нижнем Тагиле поддержал губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев**. На модернизацию потратили 38 миллионов рублей.

Благоустройство парка Победы в Нижнем Тагиле организовали по инициативе горожан в рамках национального проекта «Жильё и городская среда». Реализованный проект высоко оценили на федеральном уровне и приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации внесли в реестр лучших практик благоустройства 2020 года.

«Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что главная цель проекта по формированию комфортной городской среды достигнута – города Среднего Урала стали меняться с учётом самых современных тенденций, и главное – с учётом интересов и потребностей их жителей», – приводит слова министра энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области **Николая Смирнова** департамент информационной политики региона.

В парке заменили покрытие дорожек, установили новые скамейки, уютные беседки, обновили освещение, а также сделали зону для активного отдыха с тренажёрами и территорию для выгула собак.

Анна МИТЧИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

В Крым, г. Алушта, на сезонную/постоянную работу приглашаются:
– бухгалтер-калькулятор (з/п от 35 000 р.);
– кухарочные и мойщицы посуды (з/п от 25 000 р.);
– официанты (з/п от 25 000 р.);
– администраторы ресторана (з/п от 28 000 р.).
Проживание и питание за счёт предприятия. Оформление официальное.
Тел.: +7 (978) 978-20-00.

День открытых дверей в Академии Слуха!

По данным Всемирной организации здравоохранения, тяжёлыми нарушениями слуха страдают 466 миллионов человек по всему миру. Падение слуха мешает общению с близкими, ставит человека в потенциально опасные ситуации и просто мешает вести полноценную жизнь! Как распознать опасную болезнь и вернуться к нормальной жизни? На эти вопросы отвечают эксперты сурдоакустики «Академии Слуха».

МОЖЕТ РАССКАЗАТЬ ОБ ЭТИХ ФАКТОРАХ?
● Частое и долгое пребывание в помещениях с уровнем шума свыше 85 Дб. При среднем уровне шума это происходит не сразу – за 5-10 лет. А при высоком слух может ухудшиться уже за 1-2 года!
● Сахарный диабет и стабильно высокий сахар в крови. Считается, что высокий уровень глюкозы разрушительно действует на мелкие сосуды внутреннего уха – в результате теряется слух.
● Высокое или нестабильное артериальное давление также влияет на слух. Так, согласно исследованию Самарского государственного медицинского университета, у пациентов с гипертензией второй стадии слух оказался в норме только у 25% испытуемых, а среди пациентов с

третьей стадией болезни здорового слуха уже не было ни у кого!

КАКИЕ ПРИЗНАКИ МОГУТ ГОВОРИТЬ О ПОТЕРЕ СЛУХА?
Их несколько: проблемы с разборчивостью речи, когда кажется, что у окружающих «каша во рту», постепенное прибавление громкости у телевизора или радио.

ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ СЛУХ ИСПОРТИЛСЯ?
Не нужно паниковать! Современная медицина позволяет компенсировать слух за счёт правильного слухового аппарата.

Современный индивидуальный слуховой аппарат поможет вам:
– повысить разборчивость речи даже в сложных ситуациях;
– уменьшить влияние постоянного шума;
– вернуться к нормальной жизни, где есть место для родных и близких, и нет места пустоте и одиночеству!

АКАДЕМИЯ СЛУХА

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

3 ДНЯ

СКИДКИ ДО 50% ПРОВЕРЬ СВОЙ СЛУХ БЕСПЛАТНО

*По материалам с сайта Всемирной организации здравоохранения: <https://www.who.int/ru/news-room/fact-sheets/detail/deafness-and-hearing-loss>
*Согласно внутреннему исследованию «Аурника», проведённому методом формализованного интервью в первом квартале 2019 года. Выборка 11901 человек. <https://surdinfo.ru/znaokmes-wash-klient/>
*Диагностика и управление потерей слуха у пожилых пациентов – Н.Т. Хан, Л. Ханг, Б. Уитфилд, А. Чанг, «Aust Fam Physician», 2016.
*Щицелова Т.И., Мальгина Ю.С., Нгуен Суан Дат ВЛИЯНИЕ ШУМА НА ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА // Успехи современного естествознания. – 2009. – № 8.
*По материалам компании Starkey Hearing Technologies: <https://www.starkey.com/blog/articles/2018/10/Diabetes-and-hearing-loss>
*Согласно исследованию Самарского государственного медицинского университета, совместно с Северо-Западным государственным медицинским университетом им. И.И.Мечникова в 2013 году. <https://www.celt.ru/articles/art/arterialnaya-gipertoniya-kak-prichina-narusheniya-sluha.html>

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ